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2016 年洛阳市直和县区事业单位招聘联合考试

文科综合试卷（精选）

编者注：本试巻为文科综合试卷，包含的学科试题有语文(25 道)、教育心理学(5 道)、

政治(15 道)、历史(15 道)、地理(15 道)、英语(30 道)。以下为部分精选试题。

单项选择题(共计 105 道小题，1-80 题每题分值为 1 分，81-100 题每题分值为 0.5

分，101-105 题每题分值为 2 分)

1.下列词语中注音全部正确的一项是( )

A.惩．罚 chěng 供．给 gōng 横．财 hèng 身陷囹圄．yǔ

B.湮．没 yān 档．案 dǎng 整饬．chì 另辟蹊．径 xī

C.创．伤 chuāng 阐．述 chǎn 蛊．惑 gǔ 数．见不鲜 shuò

D.粗犷．guǎng 豢．养 juàn 濯．足 zhúo 忧心忡忡．chōng

2.下列成语中没有错别字的一项是( )

A.悬梁刺股 食不裹腹 不胫而走 美轮美奂

B.谈笑风生 同仇敌忾 陈词烂调 为虎作伥

C.重峦叠障 郑重其事 义愤填膺 飞扬跋扈

D.尔虞我诈 纷至沓来 铤而走险 一筹莫展

3.（缺）

4.下列文学常识表达正确的一项是( )

A.《沁园春·雪》一词里“唐宗宋祖，稍逊风骚”中的“风骚”，本指《诗经》里的《国

风》和《楚辞》里的《离骚》，后来泛指文章辞藻。

B.《资治通鉴》是北宋史学家司马迁编写的一部编年体史书，宋神宗认为此书“鉴于往

事，有资于治道”，故定名为《资治通鉴》。

C.韩愈和欧阳修都是“唐宋八大家”中的代表人物，他们都是唐朝古文运动的领袖。

D.《木兰诗》是我国南北朝时期郭茂倩创作的一首长篇叙事诗。

5.下列词语中加点字的读音正确的一项是( )

A.沮．丧(jǔ) 挑衅．(xìng) 情郁．于中(yù)

B.解剖．(pō) 虐．待(nüè) 风雨如晦．(huì)
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C.沉浸．(jìn) 喷．香(pèn) 藏污纳垢．(hòu)

D.蕴．含(yùn) 赡．养(shàn) 浑身解．数(xiè)

6.下列句中加点词语使用不恰当的一项是（ ）

A.环境可测，生产可控，质量可溯——种新型智能化农业模式崭露头角．．．．。

B.有的人不知感念恩情，反而把接受捐助当成习惯，把别人的帮助看作孤陋寡闻．．．．，

C.许多学生循规蹈矩．．．．有余，独立思考不足，更别说真备质疑权威、挑战权威的勇气。

D.先秦楚国的丝织品，通过西南水路，途经云贵输往缅甸、印度一带，这一条古丝绸之

路，更加鲜为人知．．．．。

7.下列句子没有语病的一项是（ ）

A.班级图书角的书籍资源能否共享，是班级图书角良好运作的关键。

B.《感动中国》展示的是一个国家的精神脊梁，彰显的是一个民族。

C.在“相约油菜花节，分享成长之美”活动期间，家长和学生汇聚一堂，共同参加了学

校组织的开放周启动仪式。

D.国家以立法形式把 9 月 3日确立为中国人民抗日战争胜利纪念日，树立了中国人民铭

记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定意志。

8.下列对文学常识表述正确的一项是（ ）

A.《过零丁洋》和《己亥杂诗》不属于同一朝代的作品

B.《行路难》和《渡荆门送别》不属于同一诗人的作品

C.《渔家傲·秋思》和《天净沙·秋思》属于同一文体的作品

D.《次北固山下》和《白雪歌送武判官归京》属于边塞诗类型的作品

9.在下面一段话的空缺处依次填人词语，最恰当的一组是（ ）

独自坐在火炉旁边，静静地凝视面前________的火焰，细听炉里呼呼的声音，心中是不

专注在任何事物上面的，只是痴痴地望着炉火，说是怀一种惘怅的情绪，________可以，说

是感到了所有的希望全已幻灭，因而反现出________的心境，亦无不可。

A.变幻莫测 当然 安之若素

B.千变万化 自然 安贫乐道

C.瞬息万变 固然 恬然自安

D.光怪陆离 必然 恬然自得

10.在下面一段文字横线处填入语句，衔接最恰当的一项是（ ）

原来要成为一个创作的艺术家，除了要知道吸收许多知识之外，也要懂得排拒许多知识
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才行的啊！________________

①因为不尽相同，所以艺术品才会有这样多不同的面貌。

②创作本身原来具有一种非常强烈的排他性。

③在艺术的领域里，我们要找到自己的极致，就需要先明白自己的极限，需要先明白自己

和别人不尽相同的那一点。

④一个优秀的艺术家就是在某一方面的表现能够达到极致的人。

⑤而因为要走向极致，所以就不可能完全跟着别人的脚步去走，更不可能在自己的一生里

走完所有别人曾经走过的路。

A.①④⑤②③ B.②④⑤③①

C.②③①⑤④ D.①②④⑤③

11.下面是日常生活中的四个交际情景，其中语言表达得体的一项是（ ）

A.主持人介绍来校讲学的专家：王元教授是我校杰出校友，他长期从事天文学研究工作，

取得丰硕成果，去年当选为中国科学院院士。

B.张老师给原来同事打电话：王老师，昨天在书房里遇到了您的家父，几年不见他还是

精神矍铄。

C.某读者在收到作家的著作后回信：老师，您寄奉的新作已经收到，拜读后受益匪浅，

感激之情，无以言表。

D.校庆前夕某校友发给联络办的老师的短信：因近日事务繁忙，恐难以按时到达贵校参

加庆典，对此深表歉意！

12.下列诗句中，对仗最工整的一项是（ ）

A.日暮北风吹雨去，数峰清瘦出古来

B.露侵驼褐晓寒轻，星斗阑干分外明

C.佳节久从愁里过，壮心偶傍醉中来

D.沉吟日落寒鸦起，却望柴荆独自回

13.下列句子中加点成语的使用，不恰当的一项是（ ）

A.《私人记忆》的作者范强，继承中国笔记文学的传统，以独具情味的写作记录了自己

亲身经历和耳闻目睹．．．．的人和事，各色人物都在他笔下鲜活再现。

B.创新是科技人员的灵魂，中航工业直升机所一代代直升机人忠贞不渝．．．．，开发新技术，

攻克技术难关，不断推动我国直升机技术水平向前发展。
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C.焦裕禄同志离开我们 45 年了，但他的崇高精神却跨越时空、历久弥新．．．．，无论过去、

现在还是将来，都永远是亿万人民心中一座永不磨灭的丰碑。

D.徐克导演异．想天开．．．，用好莱坞大片式的拍摄手法让影片《智取威虎山乡的故事更加现

代化，更加符合当代观众对于战争题材的审美要求。

14.下列各句中，没有语病的一句是（ ）

A.为了中文系学生不读著作、不读经典、远离纯文学，文学创作素养有待加强的现状，

国内很多著名高校都做出了种种探索和努力。

B.澳门的今天，繁花似锦，游客如织，人们被眼前富有魅力的城市景观所吸引，从回归

前的百业凋敝，到今天的物阜民丰，实现了华丽转身。

C.昨夜外滩，一边是迎接新年的狂欢，一边是极度慌乱中的求救；危急关头，警方努力

的救援、市民之间的互助都是悲剧寒夜中难能可贵的一丝丝温度。

D.2014 年，河南作家依然出手不凡，但他们在沉甸甸的收获面前平静低调，中原大地

赋予我们的作家内心一份坚实稳定的力量，让他们始终自省，不随波逐流。

15.依次填人下列各句横线处的成语，最恰当的一组是（ ）

①他是一个心地善良的人，但性格懦弱、谨小慎微，做起事来总是________，从来不敢越雷

也一步。

②当今世界科技突飞猛进，我们更要勇于开拓，不断进取，如果________，就会落后甚至被

时代潮流所淘汰。

③想让中国传统戏曲煥发出新的生命力，决不能满足于现状，________，唯有创新才是弘扬

戏曲文化的康庄大道.

A.故步自封 墨守成规 抱残守缺

B.墨守成规 故步自封 抱残守缺

C.抱残守缺 故步自封 墨守成规

D.墨守成规 抱残守缺 故步自封

16.下列各句中加点的词语古今义基本一致的一项是（ ）

A.备他盗之出入与非常．．也

B.于是．．荆轲遂就车而去

C.樊於期偏袒．．扼腕而进曰

D.将军战河北．．

17.下面对各句式特点解说不正确的一项是（ ）
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A.太子及宾客知其事者，皆白衣冠以送之(定语后置句)

B.是寡人之过也(判断句)

C.夫晋，何厌之有(宾语前置句)

D.以乱易整，不武(状语后置句)

18.下面各句翻译有误的一项是（ ）

A.荆轲逐秦王，秦王还柱而走——荆轲追赶秦王，秦王绕着柱子跑

B.杀人如不能举，刑人如恐不胜，天下皆叛之——杀人唯恐不能杀尽，处罚人唯恐不能

用尽酷刑，（因此）天下的人都背叛了他

C.不者，若属皆且为所虏——否则，你们这些人都将被他俘虏

D.沛公则置车骑，脱身独骑——刘邦安置好随从的车马，独自骑马离开这儿

阅读以下文章，回答 19-22 题。

（陈）平遂至修武降汉，因魏无知求见汉王，汉王召入。是时万石君奋为汉王中涓①，

受平谒，入见平。平等七人皆进，赐食。王曰：“罢，就舍矣！”平曰：“臣为事来，所言

不可以过今日。”于是汉王与语而说之，问曰：“子之居楚何官？”曰：“为都尉。”是日

乃拜平为都尉，使为参乘，典护军②。诸将尽喧③，曰：“大王一日得楚之亡卒，未知其高下，

而即与同载，反使监护军长者！”汉王闻之，愈益幸平，遂与东伐项王。至彭城，为楚所败。

引而还，收散兵至荥阳，以平为亚将，属于韩王信，军广武。

绛侯、灌婴等咸谗平曰：“平虽美丈夫，如冠玉耳，其中未必有也。臣闻平居家时，盗

其嫂；事魏不容，亡归楚；归楚不中，又亡归汉。今日大王尊官之，令护军。臣闻平受诸将

金，金多者得善处，金少者得恶处。平反复乱臣也，愿王察之！”汉王疑之，召让魏无知。

无知曰：“臣所言者，能也；陛下所问者，行也。今有尾生④、孝己⑤之行而无益处于胜负之

数，陛下何暇用之乎？楚汉相距，臣进奇谋之士，顾其计诚足以利国家不耳。且盗嫂、受金

又何足疑乎？”汉王召让平曰：“先生事魏不中，遂事楚而去，今又从吾游，信者固多心乎？”

平曰：“臣事魏王，魏王不能用臣说，故去事项王。项王不能信人，其所任爱，非诸项即妻

之昆弟，虽有奇士不能用，平乃去楚。闻汉王之能用人，故归大王，臣裸身来，不受金无以

为资。诚臣计画有可采者，顾大王用之；使无可用者，金具在，请封输官，得请骸骨。”汉

王乃谢，厚赐，拜为护军中尉，尽护诸将。诸将乃不敢复言。

注：①中涓：此处指侍从官。

②护军：监督、协调各将领行动。

③喧(xuān)：喧哗。
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④尾生：古代传说坚守信约的人。

⑤孝己：商代武丁之子，为人孝顺。

19.对下列三句话中加点字的解释全都正确的一组是（ ）

①使为参乘，典．护军 ②今又从吾游． ③汉王乃谢．

A.①做模范 ②游玩 ③道歉

B.①做模范 ②交往 ③道歉

C.①掌管 ②交往 ③道歉

D.①掌管 ②游玩 ③道歉

20.下列句子中加点词语的意义和用法，与现代汉语相同的一项是（ ）

A.大．王．一日得楚．．．．之亡．．卒．，未知其高下，而即与同载，反使监护军长者

B.平虽美丈夫．．，如冠玉耳，其中未必有也

C.汉王召让平曰：“先生事．魏不中、遂事楚而去，今又从吾游、信者固多心乎？”

D.项王不能．．信人，其所任爱

21.以下句子分别编为四个选项，全都表现陈平“能言善辩”的一项是（ ）

①臣为事来，所言不可以过今日

②平虽美丈夫，如冠玉耳，其中未必有也

③臣事魏王，魏王不能用臣说，故去事项王

④项王不能信人，其所任爱，非诸项即妻之昆弟，虽有奇士不能用，平乃去楚

⑤闻汉王之能用人，故归大王

⑥臣裸身来，不受金，无以为资。诚臣计画有可采者，愿大王用之；使无可用者，金具在，

请封输官，得请骸骨

A.①③⑤ B.①②④

C.②④⑤ D.③④⑥

22.下列对本文文意理解正确的一项是（ ）

A.汉王受绛侯、灌婴等影响，怀疑陈平，陈平解释有理，才得到汉王信任

B.陈平能言善辩，深得汉王信任。汉王能力排众议，重用陈平

C.陈平靠能言善辩取得汉王信任，诸将对他不满，但也无可奈何

D.陈平为人品质不良，但由于善于狡辩，因而取得汉王信任

阅读以下文章，回答 23-25 题。

流感病毒可以随病禽的粪便和鼻腔分泌物排出而污染禽舍、笼具、垫料等。流感病毒对
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消毒剂及热比较敏感。对污染的禽舍进行消毒时，必须先用去污剂清洗以除去污物，再次用

氯酸钠溶液消毒，最后用福尔马林和高锰酸钾熏蒸消毒。铁制笼具也可以采用火焰消毒。由

于粪便中含病毒量很高，因此在处理时要特别注意。粪便和垫料应通过掩埋方法来进行处理，

对处理粪便和垫料所使用的工具要用火碱水或其他消毒剂浸泡消毒。

禽流感病毒在外界环境中存活能力较差，只要消毒措施得当，容易杀灭。养禽生产实践

中常用的消毒剂，如醛类、含氯消毒剂、碱类、酚类、氧化剂等均能杀死环境中的病毒。醛

类消毒剂有甲醛、聚甲醛等，其中以甲醛的熏蒸消毒最为常用。密闭的圈舍可按每立方米 7～

21 克高锰酸钾加入 14～42 毫升福尔马林进行熏蒸消毒。熏蒸消毒时，室温一般不应低于 15

度，相对湿度应为 60%～80%，可先在容器中加入高锰酸钾后再加入福尔马林溶液，密闭门

窗 7 小时以上便可达到消毒目的，然后敞开门窗通风换气、消除残余的气味。含氯消毒剂的

消毒效果取决于有效氯的含量，含量越高，消毒能力越强，包括无机含氯消毒剂和有机含氯

消毒剂。可用 5%漂白粉溶液喷洒于动物圈舍、笼架、饲槽及车辆等进行消毒。次氯酸杀毒

迅速且无残留物和气味，因此常用于食品厂、肉联厂设备和工作台面等物品的消毒。碱类制

剂主要有氢氧化钠等，消毒用的氢氧化钠制剂大部分是含有 94%氢氧化钠的粗制碱液，使用

时常加热配成 1%～2%的水溶液，用于消毒被病毒污染的鸡舍地面、墙壁、运动场和污物等。

禽类发生高致病性禽流感时，因发病急、发病和死亡率很高，目前尚无好的治疗办法。

对禽流感的预防，必须采取综合性的措施。养殖场远离居民区、集贸市场、交通要道以及其

他动物生产场所和相关设施等；不从疫区引进种蛋和种禽；对过往车辆以及场区周围的环境，

孵化厅，孵化器，鸡舍笼具，工作人员的衣帽和鞋等进行严格的消毒；采取全进全出的饲养

方式，杜绝鸟类与家禽的接触；在养殖场中应专门设置供给工作人员出入的通道，对工作人

员极其常规防护用品进行可靠的清洗及消毒；严禁一切外来人员进入或参观动物养殖场区。

一旦确诊为高致病性禽流感，应该立即对三公里以内的全部禽只扑杀、深埋，其污染物要做

好无害化处理。在受高致病性禽流感威胁的地区，应该在当地兽医卫生管理部门的指导下进

行疫苗的免疫接种，定期进行血清学监测以保证疫苗的免疫预防效果确实可靠。

（摘自 2004 年 2 月 4 日《光明日报》，有改动）

23.对第一段里“流感病毒对消毒剂及热比较敏感”一句的说明，表述有误的一项是（ ）

A.对禽舍进行消毒，用氯酸钠溶液、福尔马林和高锰酸钾效果较好

B.对铁制笼具进行消毒，用火焰直接消毒的效果较好

C.对禽类粪便及垫料的处理，用掩埋的方式效果较好

D.对消毒工具的消毒，用火碱水或其他消毒剂效果较好
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24.对第二段相关内容的理解，分析有误的一项是（ ）

A.使用醛类消毒剂，最为常用，要求也最为严格

B.使用含氯消毒剂，包括无机含氯和有机含氯，效果与其含量有关

C.使用碱类消毒剂，要将 94%氢氧化钠碱液，加热配成低含量的水溶液

D.使用上述三种消毒剂，能有效杀灭禽流感病毒

25.下列对禽流感采取综合性预防措施的理解，不正确的一项是（ ）

A.养殖场的选建要回避人群集中的区域并实行独立饲养

B.养殖场使用本地的种蛋与种禽并采用全进全出的饲养模式

C.养殖场的工作人员有出入的专道并进行从头到脚的消毒

D.养殖场谢绝所有外来人员参观并杜绝与鸟类接触

26.下列关于心理咨询的观点不正确的是（ ）

A.心理咨询是一个过程

B.心理咨询是一种关系

C.心理咨询是一种专业性的活动

D.心理咨询面对的主要是精神病患者

27.青春期教育是（ ）心理健康教育的重点内容。

A.小学低年级 B.小学中高年级

C.初中 D.高中

28.小强背上书包后在上学途中，总怀疑自己没带语文书、因而常打开书包反复检査。他的

行为属于（ ）

A.焦虑症 B.恐惧症

C.强迫症 D.多动症

29.按世界卫生组织给出的定义，下列不属于健康的内容的是（ ）

A.躯体健康 B.心理健康

C.品德健康 D.人格健康

30.对初中生进行心理咨询时，一般不采用（ ）形式进行咨询。

A.电话 B.QQ

C.微信 D.课堂教学

31.在相同的社会生产条件下制造一个玩具，甲用了 3 个小时，乙用了 4 个小时，丙用了 5

个小时。如果不考虑其他因素，下列判断中正确的是（ ）
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A.甲生产的玩具价值量最小

B.乙生产的玩具价值量最小

C.丙生产的玩具价值量最大

D.这三个玩具的价值量一样大

32.我国现阶段，除公有制经济外，还存在大量的非公有制经济。推动非公有制经济的发展，

应该是（ ）

A.改变公有制的主体地位

B.取消对公有制经济的管理

C.为非公有制经济创造公平的市场环境

D.让非公有制经济控制国民经济的命脉

33.公司制是现代企业典型的组织形式。作为公司，其经营的直接目的是（ ）

A.树立良好的形象

B.追求社会效益

C.服务人民群众

D.获得企业利润

34——45（缺）

46.中国古代保持长久的统一，制度是重要的保证。为了对辽阔的地域实行有效的控制和管

理，元政府实行了（ ）

A.郡国并行制度 B.行省制度

C.内阁制度 D.联邦制

47.中国古代农业生产方式中，使用铁犁牛耕生产方式开始于（ ）

A.先秦时期 B.隋唐时期

C.宋元时期 D.明清时期

48.中医是中国贡献给人类的文化瑰宝，研究古代中医学的学者必读的书籍是（ ）

A.《石氏星经》 B.《齐民要术》

C.《天工开物》 D.《黄帝内经》

49.下列能够充分反映宋代商品经济发展情况的画作是（ ）

A.《洛神赋图》 B.《清明上河图》

C.《送子天王图》 D.《女史箴图》

50.使欧洲同亚洲、非洲、美洲之间建立起直接联系的事件是（ ）
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A.文艺复兴 B.工业革命

C.资产阶级革命 D.新航路的开辟

51.以“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”为座右铭的林则徐被后人敬仰，因为他领导了

（ ）

A.虎门销烟 B.义和团运动

C.维新变法 D.五四运动

52.1937 年，中国工农红军的主力改编为国民革命军第八路军。八路军的总指挥是（ ）

A.毛泽东 B.朱德 C.彭德怀 D.周恩来

53.（缺）

54.中央电视台组织青少年进行“红色之旅”活动，他们从江西出发，途径贵州遵义等地，

最终将到达陕北。这一活动是为了纪念（ ）

A.武昌起义 B.井冈山革命根据地的建立

C.红军长征 D.北伐战争

55.以下对当今世界格局的概括，最为准确的是（ ）

A.多极化格局已经确立 B.多极化趋势开始出现

C.多极化趋势下，一超多强 D.多极化与两极化并存

56.习近平和马英九在新加坡会面时，多次强调“九二共识”。“九二共识”的主要内容是

（ ）

A.“一个中国”原则 B.两岸实现通商、通邮、通航

C.和平统一台湾 D.停止对金门等地的炮击

57.1898 年建立的中国近代最早的高等学府是（ ）

A.复旦大学 B.清华大学

C.京师大学堂 D.南开大学

58.在反对帝国主义的战争中，中国人民取得的第一次完全胜利是（ ）

A.鸦片战争 B.北伐战争

C.抗日战争 D.解放战争

59.1848 年，世界上一种新的社会主义理论诞生，被誉为“沐浴全世界工人的阳光”。这种

理论诞生的标志是（ ）

A.《人权宣言》的颁布 B.《共产党宣言》的发表

C.巴黎公社的成立 D.十月革命的胜利
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60.“我们全都是希腊人。我们的法律、我们的文学、我们的宗教，根源皆在希腊。”英国

浪漫主义诗人雪莱的这句话强调的是（ ）

A.英国人是古代希腊的后裔

B.英国文化缺乏原创性

C.希腊文明对西方文明影响深远

D.近代西方法律、文学与宗教之间存在内在联系

下图为“我国南方某山丘地理环境变化示意图”

61.该地区可能发生的主要环境问题是（ ）

①水土流失加剧 ②土壤次生盐碱化加重

③沙尘暴频发 ④洪涝灾害增多

A.①② B.②③

C.③④ D.①④

62.引起该地环境变化的主要原因是（ ）

A.过度放牧 B.植被破坏

C.气候恶化 D.围湖造田

63.监测震区即时受到破坏情况的最佳技术手段是（ ）

A.全球定位系统 B.遥感

C.地理信息系统 D.数字地球

64.智利首都圣地亚哥为典型的（ ）气候

A.温带海洋性 B.温带大陆性

C.地中海 D.温带季风

65.与智利北部沙漠气候的形成密切相关的洋流是（ ）

A.本格拉寒流 B.巴西暖流

C.秘鲁寒流 D.南赤道暖流
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66.图甲显示的是沿海山地迎风坡成云致雨的过程，这种降水类型为（ ）

A.锋面雨 B.对流雨

C.台风雨 D.地形雨

67.图乙显示的是某一自然地理现象的循环过程、该过程为（ ）

A.海陆间循环 B.海上内循环

C.夏季风环流 D.冬季风环流

68.河南省地势西高东低，北坦南凹，三面环山，自北、西、南三面环绕的山脉依次是（ ）

A.太行山、伏牛山、桐柏山、大别山

B.太行山、伏牛山、大别山、桐柏山

C.伏牛山、太行山、桐柏山、大别山

D.伏牛山、太行山、大别山、桐柏山

69.据统计，河南境内 1500 多条河流纵横交织，流域面积 100 平方公里以上的河流有 493

条，这些河流横跨（ ）水系。

①海河水系 ②黄河水系 ③淮河水系 ④长江水系

A.①②③④ B.②③④

C.①②③ D.①②④

70.汇源果汁和可口可乐生产厂的区位选择分别是（ ）

A.原料指向型、劳动力指向型 B.技术指向型、市场指向型

C.劳动力指向型、技术指向型 D.原材料指向型、市场指向型

71.可口可乐收购汇源果汁，主要原因是中国拥有（ ）

A.丰富的原料 B.庞大的市场

C.廉价的劳动力 D.先进的技术

72.影响京沪高速铁路线路选址的原因（ ）

A.科学技术 B.气候

C.地形地势 D.城市分布

73.京沪高速铁路全线将优先采用以桥代路的方式建设，其主要是为了（ ）

图甲 图乙
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A.保证运输的高度安全性 B.节约土地资源

C.适应沿线地区河网密布状况 D.给野生动物迁徙留通道

74.下列关于比例尺的说法，正确的是（ ）

A.比例尺越大，地图表示范围越大

B.比例尺越小，地图表示范围越小

C.比例尺较小的地图比比例尺较大的地图要精确些

D.比例尺通常有数字式、文字式、线段式三种表达方式

75.洛阳市气候类型属于（ ）

A.温带海洋气候 B.亚热带季风气候

C.温带季风气候 D.热带季风气候

76.It is been three days since they began to________the________.

A. search ;missing B. searc for ; missing

C. search; missed D. search for; missed

77.The villagers lost a new area of land alongside the river, which________for high-rise blocks.

A. was to be intended to B. was intending

C.was intended D.intended

78.More than one student________ read the novels, which________written by David..

A. has, was B. have, were

C. has, were D. have, was

79."Can't you read?"Mary said________to the notice.

A. angrily pointing B. and point angrily

C. angrily pointed D. and angrily pointing

80.----You don't look well, are you ill?

----No, The exam is coming, and I________reading until midnight.

A. kept up B. got up

C. stayed up D. woke up

阅读文章，了解其大意，然后选择正确选项填空。

Tom was crossing the road the other day when he saw a red car coming in the distance. He

thought the car would __81__, as the lights had turned red. __82__, the car was going too

___83__ and Tom soon __84___ that it couldn’t stop in time. He ___85__ to move out of its
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__86___ but it was too late. Tom was __87__ down by the red car and lay __88___ dead on the

road. Passers-by ___89___ went to him and an ambulance（救护车）was __90___for. The driver of

the red car didn’t stop, __91__one of the men had written down the __92___ of the car, which he

__93___ to the police who arrived at the site（现场）.

At the same time, Tom was taken to the ___94__ and his parents were called for. They were

very ___95__ to hear of the accident and quickly rushed to his __96__. For three days Tom was

not able to feel or think and his parents were worried that he ___97__ die. But on the fourth day

Tom __98__ and spoke softly. His parents were ___99__. The police by then had ___100__ the

owner of the car and caught hold of him at last.

（ ）81. A. start B. stop C. move D. break

（ ）82. A. Unfortunately B. Obviously C. Besides D. However

（ ）83. A. fast B. slow C. far D. late

（ ）84. A. understood B. realized C. knew D. recognized

（ ）85. A. tried B. managed C. failed D. was able

（ ）86. A. road B. path C. door D. way

（ ）87. A. put B. knocked C. laid D. thrown

（ ）88. A. almost B. already C. still D. obviously

（ ）89. A. slowly B. calmly C. quickly D. carefully

（ ）90.A. looked B. called C. sent D. asked

（ ）91.A. but B. and C. or D. so

（ ）92.A. type B. name C. number D. address

（ ）93.A. took B. gave C. posted D. sent

（ ）94.A. station B. school C. hospital D. home

（ ）95.A. angry B. sad C. surprised D. disappointed

（ ）96.A. head B. side C. body D. hospital

（ ）97.A. must B. might C. could D. should

（ ）98.A. felt sick B. got up C. fell asleep D. woke up

（ ）99.A. surprised B. calm C. glad D. puzzled

（ ）100.A. noticed B. grasped C. found D. followed

阅读下面材料并回答问题
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Sir Arthur Conan Doyle, who wrote the story of the detective(侦探) Sherlock Holmes, was

having a trip in Europe. One day he got out of the railway station and climbed into a taxi. Before

he could say a word, the driver turned to him and asked, “Where can I take you, Mr. Doyle?”

Doyle was rather surprised. He asked the driver if he had ever seen him before. “No, sir,” the

driver replied, “I have never seen you before.” Then he explained, “This morning’s newspaper had

a story about your being on vacation in Marseilles. This is the taxi stop where people who return

from Marseilles always come. Your skin color tells me you have been on vacation. The ink spot on

your right fingers suggests to me that you are a writer. Your clothes are very English, not French.

Adding up all those pieces of information, I conclude that you are Sir Arthur Conan Doyle.”

“This is truly surprising!” the writer cried out. “You are a real-life copy to my fictional(虚构

的) story, Sherlock Holmes!”

“And there is one other thing,” the driver added, with a smile on his face.

“What’s that?”

“Your name is on the front of your suitcase.”

101.The conversation between the two people took place________.

A.at a bus stop B.in a taxi

C.in Marseilles D.in a railway station

102. Doyle was rather surprised because ________.

A.the driver had seen him before

B.the driver could call him by his name

C.the driver was waiting for him

D.the driver answered no questions from him

103.After he heard the driver’s analysis, Doyle concluded that ______.

A.the driver was Sherlock Holmes

B.the once wrote a story about the driver

C.he had met the driver long before

D.the driver was a real life-copy to his story

104.From what the driver said, we could know ________.

A.Doyle was from England

B.Doyle could not speak French
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C.Doyle liked English very much

D.Doyle was writing a French story

105.The driver knew the writer’s name because _______.

A.Doyle told the driver himself

B.it was on the front of his suitcase

C.the morning’s newspaper had said that

D.the detective let out the information
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2016 年洛阳市直和县区事业单位招聘文科综合试卷（精选）

参考答案及解析

单项选择题

1.C【图图解析】A 项“惩罚”的惩应读 chéng；B 项“档案”的“档”应读 dǎng；D 项“豢

养”的“豢”应读“huàn”，“濯足”应读“zhuó”。

2.D【图图解析】A 项“食不裹腹”的“裹”应改为“果”；B项“陈词烂调”的“烂”应改

为“滥”；C 项“重峦叠障”的“障”应改为“嶂”。

3.（缺）

4.A【图图解析】B 项《资治通鉴》的作者是北宋史学家司马光；C项欧阳修为北宋时期古文

运动的倡导者，韩愈和柳宗元为唐朝古文运动的领袖；D 项《木兰诗》是我国南北朝民歌，

出自郭茂倩收录编写的《乐府诗集》、但郭茂倩并非其作者。

5.D【图图解析】A 项“挑衅”的“衅”应渎 xìn；B 项“解剖”的“剖”应读 pōu；C 项“藏

污纳垢”“垢”应读 gòu。

6.B【图图解析】A 项“崭露头角”意指头上的角已经明显地突出来了，意指刚刚显露优异

的才能，用在此处恰当；B 项“孤陋寡闻”形容学识浅陋，见闻不广，用在句中显然不合适。

C项“循规蹈矩”原指遵守规矩，不敢违反，现指拘守旧准则，不敢稍作变动。用在句中形

容部分学生思维固化，恰当；D 项“鲜为人知”意指很少有人知道，用在句中恰当。

7.C【图图解析】A 项一面对两面，应在“良好运作”前加“能否”或删去前一句的“能否”

B项成分残缺，可在“民族”后加“的集体意志”，将宾语成分补充完整；D项动宾搭配不

当，应将“树立”改为“宣示”，将“坚定意志”改为“坚定决心”。

8.A【图图解析】A 项《过零丁洋》是宋代文天祥的作品；《己亥杂诗》是清代龚自珍的作

品；B 项《行路难》与《渡荆门送别》都是李白的作品；C 项《渔家傲·秋思》是宋词，《天

净沙·秋思》是元曲散曲中的小令。D项《次北固山下》是唐代诗人王湾的作品，诗风清秀，

描写江南山水，不属于边塞诗《白雪歌送武判官归京》是唐代边塞诗人岑参的作品，属于边

塞诗。本题当选 A 项。

9.C【图图解析】题干语段出自梁遇春的散文作品《观火》。第一处空缺词语应用于修饰火

炉里变化细微的火焰。四个选项中，“变幻莫测”意为变化多端，难以揣测，强调事物的捉

摸不定；“千变万化”形容变化非常多，强调的是变化幅度大，变化种类多；“瞬息万变”

形容极短的时间内变化快而多，强调短时间内发生细微且多样的变化；“光怪陆离”形容现
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象奇异、色彩繁杂。相比而言，C项中的“瞬息万变”更加符合原文语境。

10.B【图图解析】语句排序要保证说明对象的一致。从题干句子可以看出“创作”是叙述的

主体，因此，②句应紧接题干句子，放在排序的第一位。④句总引“极致”这一主题，后接

⑤句，阐述优秀的艺术家达到“极致”的途径和方法。③句由人(“优秀的艺术家”)及己(“我

们”)，紧接④句，并概括出“不尽相同”的结果是艺术品有了不同的面貌，故其排序应为

②④⑤③①。

11.A【图图解析】B 项“家父”是说话人对自己父亲的称呼；C 项“寄奉”属于敬辞，多用

于下对上、幼对长的关系；D项“贵校”是对别人学校的尊称，用于称呼母校，用法不妥。

12.C【图图解析】诗歌上下句的字数相同，对应位置的词语词性相同，被称为对仗。题干四

个选项中，C顶对仗最为工整。其中“佳节”对“壮心”，均为名词；“久”对“偶”，均

为副词；“从”(跟随)对“傍”，均为动词；“愁里过”对“醉中来”，均为状中短语。

13.D【图图解析】D项“异想天开”比喻凭空的、根本没有的事情，指想法很不切实际，非

常奇怪，具有贬义色彩。句中并没有批判徐克之意，故使用不当。

14.D【图图解析】A 项成分残缺造成逻辑错误，应在“为了”之后添加动词“改善”；B 项

成分残缺造成主语偷换，应在“实现了华丽转身”前补充主语“澳门”；C 项两面对一面，

“狂欢”和“求救”与“悲剧”不对应。

15.B【图图解析】“墨守成规”今指因循守旧，不肯改进，多用于守着既定规则和做事方式

而不愿做一点点改变的人或行为；“墨守成规”放在①句中，与“不敢越雷池一步”对应。

“故步自封”比喻安于现状，不求进步，强调的是思想上的落后迂腐与动态发展上的停滞不

前。“故步自封”放在②句中，与“不断进取”相对应“抱残守缺”形容保守不知改进，强

调的是满足于旧事物的“残”与“缺”。“抱残守缺”放在③句中，与“创新”相对应。

16.B【图图解析】A 项“非常”，古义是指与平常不同的事情，即意外的变故；今义为“很”

属于副词；B 项“于是”，古今义相同，均为连词；C 项“偏袒”，古义是指袒露出一只臂

膀今义为“袒护”；D 项“河北”，古义是指黄河以北的地区；今义是指河北省。

17.D【图图解析】D 项句子为否定判断句。

18.D【图图解析】D 项“置”意为“放弃”，而非“安置”。

19.C【图图解析】①句中“典护”意为“监领、督察”，其中“典”意为“掌管”；②句中

“游”意指与汉王交往；③句中“谢”意为“道歉”。

20.D【图图解析】A 项“亡”句中意为“逃跑”，今义为“死亡”；B 项“丈夫”句中意指

男子，今义是指男女婚姻中男性一方；C 项“事”，句中意为“侍奉”，今义指自然界和社
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会中的现象、活动和变故等；D项“不能”，其句中意义与现代汉语意义相同，均为否定性

助动词，表示不可以或做不到等。

21.D【图图解析】①句是陈平对其此行目的的陈述，希望汉王能听他把话说完；②句是绛侯、

灌婴等人对汉王所说的贬低陈平的话。①②两句均不能表现陈平能言善辩的特点。而选段中

陈平的“能言善辩”主要体现在与汉王的对话中。③④⑤句是陈平对其先后“事魏”“事楚”

转而“事汉”的原因的解释，其间指出魏王不听谏言、项王不能信人并与汉王“能用人”进

行对比，突出汉王善于用人的优点，委婉夸赞汉王；⑥句是陈平对其“事汉”后“受金”原

因及解决方法的说明，切合实际，真诚可感。故③④⑤⑥句能体现出陈平的能言善辩之才。

22.B【图图解析】A项说法有误，汉王是先后听了魏无知和陈平的解释才重新信任陈平的；

C项说法有误，陈平靠真才实学得到汉王信任，汉王给予他丰厚的赏赐、任命他为护军中尉，

监督所有将领，因此将领们才不敢再有异议；D项说法有误，陈平能言善辩，但并非因此得

到汉王信任，而是因为他有真才实学。

23.C【图图解析】对禽类粪便及垫料的掩埋不属于“消毒剂及热”处理方式，因此不是对“流

感病毒对消毒剂及热比较敏感”一句的说明。

24.C【图图解析】由文中“碱类制剂主要有氢氧化钠等，消毒用的氢氧化钠制剂大部分是含

有 94%氢氧化钠的粗制碱液，使用时常加热配成 l%-2%的水溶液，用于消毒被病毒污染的鸡

舍地面、墙壁、运动场和污物等”可知不一定全是 94%的氢氧化钠碱液，文中有“大部分”

一词，C 项说法过于绝对。

25.B【图图解析】原文所说“不从疫区引进种蛋和种禽”并不意味着“非疫区”就是“本地”，

B项说法过于绝对。

26.D【图图解析】心理咨询是指运用心理学的方法，对心理适应方面出现问题并企求解决问

题的求询者提供心理援助的过程。其中，咨询者可以是正常的人，也可以是患有心理疾病的

人，D项符合题目要求。

27.C【图图解析】初中学生心理素质教育的基本内容包括学习心理教育、健康情感教育、坚

强意志教育、人际适应教育、反应适度教育、青春期教育、升学与择业心理教育和健全人格

教育。由于初中生正处在青春期的关键阶段，所以青春期教育是这一时期心理健康教育的重

点内容。

28.C【图图解析】强迫症是一种以强迫症状(主要包括强迫观念和强迫行为)为主要临床表现

的神经症，强迫观念指当事人身不由己地思考他不想考虑的事情强迫行为指当事人反复去做

他不希望执行的动作，如果不这样想、不这样做，他就会感到极端焦虑。强迫洗手、强迫计
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数、反复检査、强迫性仪式动作是生活中常见的强迫症状。

29.D【图图解析】1948 年，世界卫生组织(WHO)在其宣言中就指出，健康应包括生理、心理

和社会适应等几方面。1989 年，世界卫生组织又明确提出：“健康不仅是没有疾病，而且

包括身体健康、心理健康、社会适应良好和道德健康。”

30.D【图图解析】对初中生进行心理咨询时，一般采用单独的咨询方式，尽量避免采取团体

活动形式。电话、QQ、微信属于单独的咨询方式，咨询效果就优于课堂教学。

31.D【图图解析】商品的价值量是由生产该商品的社会必要劳动时间决定，题干中甲、乙、

内的时间都是个别劳动时间，与商品的价值量无关，故三者生产同样商品的价值量是一样大

的。

32.C【图图解析】公有制为主体，多种所有制经济共同发展是我国的基本经济制度。A项说

法错误，共有制的主体地位不容改变；B 说法错误，无论对共有制还是非公有制经济，都需

要国家的管理和调控；C 说法正确，要想推动非公有制经济的发展，就要为其创造与公有制

经济平等的市场环境，使之与公有制经济甲一等地参与市场竞争；D 说法错误，控制国民经

济命脉的是国有经济，而不是非公有制经济。

33.D【图图解析】公司经营最直接的目的就是为了获得企业的利润。A.B.C 下项均不符合题

意。

34——35（缺）

46.B【图图解析】元朝行省制的确立，从政治上巩固了国家统一，使中央集权在行政体制方

面得到保证。这是中国行政制度的一大变革，对后世影响巨大。郡国并行制度是西汉初期的

地方行政制度，内阁制是明代建立的辅政制度，联邦制是世界近代史上的国家组织形式。

47.A【图图解析】铁犁牛耕这一生产方式出现在春秋战国时期，是我国古代农业最主要的生

产方式，推动了生产力的发展和井田制的解体。

48.D【图图解析】A 项是天文学领域的著作；B 项是农学领域的著作；C 项是综合性的科技

著作；D 项属于中医学领域的著作。

49.B【图图解析】A 项为东晋顾恺之根据曹植的《洛神赋》而作；B项为北宋画家张择端创

作的风俗画反映了当年开封汴河沿岸的繁荣景象，也是北宋城市经济情况的写照；C项为唐

代画家吴道子所作；D 项为东晋画家顾恺之创作。

50.D【图图解析】伴随着新航路的开辟，欧洲同亚洲、非洲、美洲之间建立了直接联系，世

界日益连成一个整体，东西方之间的文化、贸易交流开始大量增加，殖民主义与自由贸易主

义也开始出现。
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51.A【图图解析】鸦片战争前林则徐因领导虎门销烟成为中国近代史上的民族英雄。

52.B【图图解析】1937 年 8 月 22 日，国民政府军事委员会正式宣布由原西北主力红军，即

中国工农红军一、二、四方面军改编而成“国民革命军第八路军”，朱德、彭德怀任正、副

总指挥。

53.（缺）

54.A【图图解析】遵义会议召开后，红军四渡赤水、抢渡金沙江，摆脱了国民党军的围追堵

截，于 1935 年 10 月到达陕北，与陕北红军胜利会师。该活动路线符合红军长征的路线。

55.C【图图解析】苏联解体后两极格局瓦解，当今世界格局呈现出美国一家独大，欧盟、日

本、俄罗斯、中国和不结盟国家多股政治力量并存的现实局面，所以当前的国际格局是多极

化趋势下的“一超多强”。

56.A【图图解析】1992 年海协会与海基会在香港会谈中就“一个中国”问题及其内涵进行

讨论，形成了“九二共识”。其核心内容与精神是海峡两岸均坚持“一个中国”原则。

57.C【图图解析】京师大学堂创办于 1898 年 7 月 3 日，是中国近代第一所国立大学。京师

大学堂的成立标志着中国近代高等教育的开端。

58.C【图图解析】抗日战争是二百多年来中国人民反对帝国主义侵略第一次取得完全胜利的

民族解放战争。抗战的胜利，洗雪了近代以来的民族耻辱，成为中华民族由衰败走向振兴的

转折点。

59.B【图图解析】1848 年，《共产党宣言》的发表标志着马克思主义的诞生。《共产党宣

言》对全世界的无产阶级革命运动起了巨大的推动作用，是无产阶级政党最基本、最重要的

政治纲领之一。

60.C【图图解析】“根源皆在希腊”说明希腊是西方文明的源头。A.B 两项与史实不符，D

项与材料不符，材料并没有涉及近代西方法律、文学与宗教之间存在内在联系。

61.D【图图解析】由图中可以看出，该山丘被开发成梯田的面积越来越大，高度越来越高，

坡度越来越陡，原有森林植被几乎被破坏殆尽，因此会导致水土流失加剧，水土流失导致河

流泥沙淤积，河道的容水量减少，使得洪涝灾害加重。

62.B【图图解析】修建梯田会破坏植被，所以引起该地环境变化的主要原因是植被破坏。

63.C【图图解析】遥感技术主要用来监测地表，具有快速实时的特点，可以对地震灾情进行

实时监测。

64.C【图图解析】智利首都圣地亚哥位于南纬 30—40 度之间的大陆西岸，受到副热带高气

压带和西风带的交替控制，属于地中海气候。
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65.C【图图解析】智利北部沿岸流经的是强大的秘鲁寒流，对沿岸气候具有降温减湿的作

用，是沿岸沙漠气候的形成原因之一。

66.D【图图解析】地形雨是湿润气流遇到山脉等高地阻挡时被迫抬升面气温降低形成的降

水，所以图甲中表示的是地形雨。

67.C【图图解析】海陆间循环和海上内循环指水循环，水循环过程中水汽蒸发和降水并存，

水汽运动并非是单向的，与图乙内容不符，夏季风环流是指由于夏季陆地气温高，气流上升，

近地面气压降低；海洋气温低，气流下沉，海面气压升高；在水平方向上空气由高压流向低

压，即近地面风从海洋吹向陆地，高空风从陆地吹向海洋，与图中循环过程相符。所以图乙

表示的是夏季风环流。

68.A【图图解析】河南省地势西高东低、北坦南凹，北、西、南三面有太行山、伏牛山、桐

柏山、大别山四大山脉环绕，间有陷落盆地，即南阳盆地，中、东部为黄淮海平原。

69.A【图图解析】河南横跨黄河、淮河、海河、长江四大水系，黄河横贯中部，中南部为淮

河水系，北部的卫河、漳河流入海河，西南部的丹江、湍河、唐内河注人汉江，属于长江水

系。

70.D【图图解析】果汁生产厂由于原材料水果不易储存，故要临近原料产地，是原料指向型

企业。可口可乐厂由于产品不便于长距离运输，故要临近市场。属于市场指向型。

71.B【图图解析】可口可乐收购汇源果汁，主要是由于汇源果汁在中国果汁饮料市场中占据

很大的份额，收购后可进一步提高可口可乐的市场占有率。

72.D【图图解析】随着科学技术的发展、自然因素对交通运输布局的影响减弱，社会经济因

素的影响增强，并成为决定性因素。为了带动沿线的经济发展，京沪高速铁路尽可能多地连

接城市，尤其是中小城市。

73.B【图图解析】京沪高铁经过我国东部的华北平原和长江中下游平原，这两大平原是我国

重要的耕地分布地区，且我国东部地区人多地少，耕地资源紧缺，为了节约土地资源，京沪

高速铁路全线优先采用以桥代路的方式建设。

74.D【图图解析】同一图幅，比例尺越大，所表示的范围越小，且表示的内容越详细，故

A.B.C 三项错误。比例尺通常有数字式、文字式、线段式三种表示方式，故 D 项正确。

75.C【图图解析】洛阳位于河南省的西北部，气候类型属于温带季风气候。

76.B【图图解析】考查 search的用法和 miss的分词用法。句意：自开始搜寻这个丢失的地

图以来已经过去三天了。search的用法最常考的就是 search和 search for的区别：search sth，

表示搜寻某个地方，search后接搜索的地点或范围 search for sth，表示搜寻某个东西，后面
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接的是搜寻的对象，题干中后面接的是具体的搜寻对象 map，所以用 search for。missing是

动词 miss的现在分词形式，相当于形容词，意为“丢失的”，作定语修饰 map。故选 B.

77.C【图图解析】考查被动语态和 intend的用法。句意：村民失去了沿河的一块新地，这块

地是打算为建高楼所用。这是一个非限制性定语从句，先行词是 a new area of land。be

intended for意为“想要，打算”，后接动词。故选 C。

78.C【图图解析】考查主谓一致和定语从句。句意：不止一名学生读过这些小说，并且这些

小说都是由 David 写的。“more than one+单数名词”作主语，表示“不止一个”，谓语动

词用单数；Which引导定语从句并在从句中作主语，指代先行词 novels，从句谓语动词用复

数。故选 C.

79.A【图图解析】考查非谓语动词。句意：难道你不会读吗？Mary 生气地指着通知书说。

现在分词短语 pointing to the notice作伴随状语；副词 angrily用来修饰 said。故选 A。

80.C【图图解析】考查动词短语辨析。句意：——你脸色看起来不太好，病了吗'？——没

有，考试要来临了，我熬夜看书直到半夜。keep up“保持；不减弱，（天气)持续不变，保

养”，get up“起床”，stay up“熬夜”，wake up“醒来，活跃起来，引起注意”。故选 C。

81.B【图图解析】考查上下文理解。由后文“as the light had turned red”可知街上的交通指

示灯变成了红色，根据常识，车辆要停下来，故选 B。

82.D【图图解析】考查副词辨析。Unfortunately“不幸地”，obviously“显然地”，besides

“除此以外”，however“然而”。根据下文可知，这辆车并没有停下来，与上文形成转折。

故选 D。

83.A【图图解析】考查上下文理解。Fast“快速地”，slow“缓慢地”，far“遥远地”，late

“后期地，最近地”。由“it couldn't stop in time(车子不能及时停下来)”可推知，车子开得

太快了。故选 A。

84.B【图图解析】考査动词辨析。Understood“理解”，realized“意识到”，knew“知道”，

recognized“认出”，由于车子开得太快，汤姆“意识到”它不可能及时停下来。故选 B。

85.A【图图解析】考查短语辨析。try to“努力”，manage to“设法，达成”，fail to“没能

够”，be able to“能够”。根据后文“but it was too late”可知没有成功，只是努力了。故选

A。

86.D【图图解析】考查习惯用语。Out of one’s way 是固定搭配，意为“不挡……的路”。

他努力想要移到它的车道之外，不挡它的路。

87.B【图图解析】考查动词短语辨析。put down“放下”，knock down“撞倒”，lay down
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“躺下”，throw down“扔下”。根据上下文可知，汤姆被这辆红色的车撞倒。

88.A【图图解析】考查副词辨析。Almost“几乎，差不多”，already“已经”，still“仍然”，

obviously“明显地”。根据后文可知，汤姆并没死，而是“差一点”死了。

89.C【图图解析】考查副词辨析。Slowly“慢慢地”，calmly“平静地”，quickly“快速地”，

carefully“仔细地，认真地”。见到人被撞倒，行人应是“快速地”来到他的身旁，其他选

项不合语境。

90.B【图图解析】考查短语辨析。look for“寻找”，call for“需要，要求，叫来”，send for

“召唤，派人去拿”，ask for“请求，要求”。根据句意可知，救护车被叫来。故 B 项正确。

91.A【图图解析】考查连词辨析。But“但是”，and“并且”，or“不然、或者”，so“所

以”。前半句说红色车的车主没有停下，后半句说一个路人记下车牌号。前后意义形成转折，

故选 A.

92.C【图图解析】考查上下文理解。根据常识，路人记下的是车牌号(number)。故选 C。

93.B【图图解析】考查上下文理解。由于警察就在现场，应是将所记的车号叫面给他。故填

gave。

94.C【图图解析】考查名词辨析。Station“车站”，school“学校”，hospital“医院”，home

“家”。根据常识，受了重伤的汤姆只能被送到医院。故选 C.

95.C【图图解析】考查形容词辨析。Angry“生气的”，sad“悲伤的”，surprised“吃惊的”，

disappointed“失望的”。根据常识，当父母突然听到车祸的消息时，他们的反应应该是惊

讶的。

96.B【图图解析】考查习惯用法。to one's side表示“到某人身边”。

97.B【图图解析】考查情态动词。could可表示可能性，但所表示的可能性要比 might 大，

在此不符合语境(因为结果是没死)。must(必须)和 should(应该)用在这里不符合逻辑。故选

B。

98.D【图图解析】考查短语辨析。wake up意为“苏醒”，与“for three days Tom was not able

to feel or think”形成对比。felt ill“感觉不舒服，生病”，“got up”起床，“fell asleep”睡

着。

99.C【图图解析】考查形容词辨析。Surprised“吃惊的”，calm“平静地”，glad“高兴的”，

puzzled“困惑的，糊涂的，茫然的”。根据上文可知，父母见到儿子苏醒过来，所以应该

“高兴”。

100.D【图图解析】考查动词辨析。Notice“注意”，grasp“抓住”，hear“听见”，follow
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“追，跟随”。警察根据车牌号，很快便“追”上了肇事的司机。

]01.B【图图解析】推断题。根据第一段。One day he got out of the railway station and climbed

into a taxi。可知，有二天他一出火车站，准备打车，这时来了二位的士司机。对话发生在的

士上，故答案为 B。

102.B【图图解析】细节题。根据第一段“Before he could say a word，the driver turned to him

and asked,where can I take you,Mr.Doyle?”可知，在他说话之前，司机对他说“道尔先生您

去哪里？”这个司机居然能叫出他的名字，令他十分吃惊。故选 B。

103.D【图图解析】细节题。根据第二段“‘This is truly surprising’the writer cried out‘You

are a real-life copy to my fictional story’”可知，道尔先生认为，这个司机是他虚构故事的现

实版人物。故选 D.

104.A【图图解析】推断题。根据第二段“Your clothes are very English,not French.”可推断

出柯南·道尔是英国人，故答案为 A.

105.B【图图解析】细节题。根据最后一段“Your name is on the front of your suitcase”可知，

司机是通过他的手提箱知道他的名字的，故答案为 B。
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